

纠结 N 年的顽疾被清除 桑田路人行道终于还路于民



10月23日上午，桑田路上原来被违停车辆占得满满当当的人行道已经恢复了畅通。江东区城市管理局在人行道上安装了一排隔离栏，以阻挡车子停入人行道。至此，纠结了N年的桑田路人行道违停顽疾终于有望得到彻底解决。

江东区桑田路人行道上的违停顽疾多次在网上被诟病。这些违停车辆绝大部分为车行等待交易的二手车。由于车辆大多没有车牌，相关部门一时陷入无法贴牌执法的窘境。

网友提出，只有尚未销售的新车没有牌照，而桑田路人行道上违停的车子之前是上了牌照的。在过户给二手车行后，登记车主也就变成了二手车行，车行在获得新牌照之前，应使用临时牌照，之后则需要安装正式号牌。因此，对于这些已经上牌而未贴牌的车辆应该进行抄告。对机动车不把



人行道上停满违停车辆。



10月23日，人行道上没有车子违停。(廖业强 摄)

临时号牌放置在规定位置，或者取得正式号牌后不予安装的违法行为也应该进行打击。

为彻底整治这一顽疾，江东有关部门这次联手重拳出击。

10月12日，江东城管队员和交警早早来到了现场。江东城管局执法科科长张宏称，他们决定在清理违停车辆后，在桑田路设置隔离栏，以阻挡车子进入人行道。

当天上午一大早，安装人员就开始忙碌起来。一位施工人员说，这次设置的隔离栏高1米，材质是镀锌钢材，隔离栏整体固定在地面上，无法搬动。与此同时，他们还会在人行道入口设置

水泥墩，以阻挡车子开入人行道。城管工作人员和交警一边劝说车行经营人员挪走人行道上的车子，一边维持非机动车道的秩序。

据了解，在开始设置隔离栏前，江东城管已要求二手车行自行处置违停车辆，否则将采取强制措施。一位交警告诉记者，桑田路人行道违停是个多年的老问题了。之前交警也在路口设置过隔离栏，但都被人偷偷搬走了。城管部门这次设置的隔离栏非常牢固，应该能够起到比较好的效果。

10月12日17时，记者在现场看到，人行道入口的隔离桩已

经装好，隔离栏也已安装一半左右。原来停满机动车的人行道上，已经不见违停的车子。

10月23日上午，记者再次来到现场，隔离栏早已安装完毕，一旁的人行道上已没有车辆违停。但周边没有安装隔离栏的地方还是存在不少的违停车辆，但与记者第一次看到的场景相比，已经改善了很多。据悉，城管和交警部门还会在这一路段的二手车行周围开展更大范围的专项整治行动。

这段桑田路人行道终于还给了行人！这样的畅通能否一直保持下去？欢迎广大网友与记者继续关注。(廖业强 傅钟中)

跟踪回访

二手车“霸道”违停现状如何

随着二手机动车交易量的迅猛增加，甬城二手车的“霸道”交易成为网上关注的一大焦点。

网友反映，众多临街二手车商铺的“霸道”交易行为，至少给甬城带来了三大困扰：一是随意侵占盲道、人行道、非机动车道，甚至机动车道，影响市民出行，造成严重安全隐患；二是占用本就稀缺的公共停车位，加剧了附近街区的停车难；三是破坏道路绿化带，影响市容市貌。

今年3月，记者曾根据网友爆料，对这一现象进行了一次实地调查。半年过去了，这些被车行霸占道路的现状如何？前段时间，记者对其中网民投诉较多的地点进行了回访。

○江南春晓南门

网友“灿烂~”在宁波民生e点通发帖反映：江南春晓门口好多二手车行。这些车行的二手车要么停在小区门口，要么停在非机动车道上，甚至还占用了人行道。

10月13日中午，记者在江南春晓小区南门口看到，南门口的人行道上鲜有违停车辆，即便偶有几辆，也是在行道树的缝隙中插空停着，对通行影响不大。但在紧贴着



的非机动车道上，违停现象依旧普遍。

整个一条非机动车道上，紧紧地停放着一长排车辆。这些车辆大多悬挂着车牌，车顶也没有摆放二手车行的标志，所以很难分辨是私家车还是二手车行的代售车。

○市车管所对面



手机尾号为“9821”的网友向宁波民生e点通反映，中兴路车管所周围二手车交易商铺乱占人行道。

10月14日上午10时，记者在现场看到，在车管所对面对有多家二手车行，这些车行的门口有大片停放车辆的空地，并且用隔离桩与人行道作了分隔，十分整齐。但是仔细一看，记者还是发现了问题。这些隔离桩大约被向外推了1米的距离，越过了人行道上的盲道。

○常青藤小区西门



网友“yeenin”在宁波民生e点通向网友平台发帖反映，朝晖路常青藤小区门口二手车商占道经营，不仅将车停到人行道、非机动车道上，还把车停在机动车道上了。

10月14日上午9时30分，记者前往现场。在小区对面有一家“沃顿二手车”，车行门前的非机动车道上满满当地地停了一排车辆，其中两辆没有牌照。在车行门口的人行道上也停着3辆车，但这些车沿

着盲道内侧一字排开，留下了半条人行道。

往南七八十米是一家“图腾二手车”，车行门前也停着一排车子。

○东裕社区西门

网友“小麻小二郎”在宁波民生e点通向网友平台发帖反映，鄞州区创新路万汇二手车店在人行道上停放了10多辆车子。

4月18日，鄞州区城管局回复，城管中队执法中队向万汇二手车店发放了《责令限期改正通知书》，要求店铺现场整改并接受复查，中队会密切关注该店占道经营的整改情况。

10月13日，小e来到东裕社区门口的创新路，看到万汇二手车行门口人行道上只停着一辆无牌车子，车行隔壁店铺门口停着一些有车牌的车子，这些车占用了创新路的人行道。(傅钟中 廖业强)



现场之遗憾

甬城最脏的停车场没有之一

“这是我见过最脏的停车场，没有之一！”10月19日，网友“时光”心痛地通过宁波民生e点通官方微信吐槽：南门旧货市场的停车场实在太脏太乱了！

“时光”这样描述当天他(她)在停车场该地时目击的场景：满地是垃圾，鸡在车辆下面啄食，更夸张的还有狗在门口排便。



根据网友的举报，10月20日，记者来到现场一探究竟。这是个小院式的停车场，靠近祖关山路一侧有个开放的大口子。停车场里，有七八只鸡在悠闲地散步，一辆僵尸车下面还放着一盆装满饲料的铝盆，铝盆周边狼藉不堪，发酵的垃圾遍布四周。角落里，建筑垃圾和生活垃圾更是堆积成了一座小山。整个场地散发着阵阵臭味，令人不禁捂住口鼻。



停车场里横七竖八地停满了车辆，其中，还有不少是破败的僵尸车。一位刚停完车的师傅说：“没处停车，再臭也得在这里停。这儿停车不要钱，也不用守规矩，只要找到位置就行。”另一位车主则称，已反映过多次，但始终无人来管。反正不要钱，没人管就没人管，脏就脏一点吧。

不要钱就可以没人管，就可以脏一点，甚至可以脏成这个样子吗？在公共地带带车如此困难的情况，有这样一块空地实属宝贵，为何就不想办法好好地打理一下呢？

走出停车场，记者看到，一墙之隔就是热闹的三市路集市，再往外走就是有名的南塘老街。甬城名胜旁边竟然有这么一道“辣眼睛”的“风景”，真是让人心碎！心碎！

(方琴)

现场之欣喜

古林镇鹅颈村肮脏的河流换了新颜

网友“微欧丽”通过宁波民生e点通向网友平台发帖反映，鄞州区古林镇鹅颈村的村口河面上好多生活垃圾没人清理，有没有执法部门



去处理？

9月1日，古林镇回复：河道保洁单位已经清理完毕。

一个多月过去，这条河流是否依然保持整洁？10月13日，记者来到鹅颈村，在一番寻找后，记者在村口看到了这条网友曾经投诉的“垃圾河”，看到河面整体干净。

古林镇相关负责人说，镇农办已对该河道建立定期巡逻的工作机制，一旦发现垃圾，会及时清理保洁。

(钟海雄)

濠河公园枯萎的花儿活了

9月1日上午，网友“e枝黄花”在宁波民生e点通向网友平台发帖反映，晨跑路过濠河公园，看到花圃里的鸡冠花都快枯死了，麻烦相关部门关注，尽可能地补救一下。

当天下午，海曙区城管局回帖表示，养护单位会安排工作人员前去现场检查处理。

10月13日下午，记者来到濠河公园，看到花圃里大部分鸡冠花已经恢复了勃勃生机，看着让人赏心悦目。海曙区城管局工作人员说，有些救不回的鸡冠花在10月20日左右会全部换成一种美丽的“三色堇”。(石景)

部门回复精选

这张图在网上“火”了 在校午餐，您家孩子吃得还好吗



短短几天，这张学生午餐图的网上点击率已近10万人次。

一、调查核实情况
经核实，网上照片所反映的学生午餐，确为我公司于2016年9月28日中午配送的学生餐，也确实存在菜肴搭配不合理等方面的不足。

二、整改措施
针对此次暴露出的问题，我们虚心接受广大家长对我们提出的意见和建议，立即进行整改，加强内部管理，确保严格按照标准生产。承诺做到以下几点：

(一)科学制定菜谱，均衡膳食营养。在保证食品安全的前提下，进一步丰富配送餐种类，确保不同季节，提供不少于30种菜品，保证主菜在两周内无重复，不断改进口味。

(二)按时配送午餐，确保午餐新鲜。依托公司13辆配餐专用车和三条分装自动流水线，确保午餐在第一时间送达学校。

(三)虚心接受社会监督。每周菜谱及营养搭配状况在学校醒目处和公司微信公众号(东城阳光营养餐)上及时公开。我们也十分愿意在生产制作和运营配送中定期或不定期地接受社会各界人士的监督，让大家全面了解我们的生产和配送流程。

中国宁波网民生e点通：首先为宁波市教育局和宁海县东城阳光营养餐配送有限公司勇于承认不足，并立即采取改进措施点赞。

学生在校午餐一直是大家关心的重要话题。您家孩子吃得如何？请您微信搜索“nb81850”，关注“宁波民生e点通”后晒一晒(编辑“图片+学校+菜名+日期”后直接发送)，让我们一起点赞值得推广的“好”，同时也一起鞭挞亟须纠正的“不好”。

对大家晒出的营养午餐，我们还将审核后在集中展示，并请广大网友就“最好”与“最不好”进行一次微信有奖票选。

请您踊跃参与！相信有全社会的共同监督，孩子们的在校午餐一定会吃得更更好。

上高速免过路费 网传有此卡是真的吗

手机尾号为“1739”的网友：听人说最近有免费领取上高速免过路费的卡，请问是不是真的？

市交通委：“有免费领取上高速公路免过路费的卡”是谣言。高速公路免费通行只有在春节、清明、五一和国庆4个节假日时，一般情况下不存在向过往司机分发免费通行卡的情况。

大学生购房补助 多少时间到账

手机尾号为“6062”的网友：我9月初申请了购房补助，资料全部递交了，钱何时能到账？

市人力资源和社会保障局：按有关政策，购房补贴实行隔月发放，凡在当月申报的，经人社部

门和财政部门审核，并与契税部门核对相关信息无误后，于次月20日由受理单位直接拨付发放。

在农村建房 该如何做房产证

网友“86069516”：房屋坐落在柴桥，是农村建房，集体土地，审批大概在1985年，现在想做房产证需要什么材料？

市国土资源局北仑分局：办理农村私人建房不动产登记需提供以下材料：1、不动产登记申请表；2、申请人身份证明；3、权属调查成果；4、私人建房用地呈报表；5、乡村建设许可证及规划附图；6、地名办出具的门牌坐落证明；7、农村私人建房首次登记征询异议公告(公告时间为30日)及农村集体经济组织(村委会)出具的公告期间无异议证明(原件)；8、相关的其他材料。(海文)

公益活动

又一批微心愿被一“抢”而空 爱心满满的礼物已送达中马街道相关社区



家长郑女士抢到微心愿后，开心得不得了。(张璐 摄)

前段时间，中国宁波网民生e点通推出了又一批21个微心愿。它们均来自江北中马街道的高龄孤老和因病孩童。其中，19个微心愿已被江北实验幼儿园的家长们一“抢”而空。另外两个被宁波江北区委副书记华伟悄悄认领，其购买的四大名著、书包和血糖仪已送达目的地。

10月11日，中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室“爱的接力”系列主题活动走进江北实验幼儿园。家长们为了“抢”到这些微心愿，个个开足马力，跑上台来，生怕慢了抢不到。MP4、学习机、电风扇、电饭煲……短短一周多的时间，家长们就将这些微心愿礼物采购到位。10月20日，记者和江北实验幼儿园的老师、家长、孩子们一起前往微心愿主人所在社区，送上了自己的“爱心”。(张璐)